

# 《习近平经济思想的生动实践述评》 出版发行

新华社北京3月8日电 深入阐释习近平经济思想的通俗理论读物《习近平经济思想的生动实践述评》，近日由新华出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革，迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

新时代中国经济创造的奇迹，根本在于习近平经济思想的科学指引。这本书以新华社公开播发的“习近平经济思想的生动实践述评”系列报道为基础，聚焦“美”“实”“效”“协”“共”五个字，结合生动实践，深入阐释习近平经济思想的丰富内涵和精髓要义，指出，习近平经济思想是为人民谋幸福的经济学，是为民族复兴奠定更强大物质基础的经济学，是新时代社会主义市场经济学，是为万世开太平的经济学，是共同富裕经济学。

该书以图文并茂、通俗易懂方式，传递鲜明观点：中国经济长期向好之势不可逆转、中华民族伟大复兴历史进程不可逆转。

是新时代社会主义市场经济学，是为万世开太平的经济学，是共同富裕经济学。

该书以图文并茂、通俗易懂方式，传递鲜明观点：中国经济长期向好之势不可逆转、中华民族伟大复兴历史进程不可逆转。

## 统筹解决“一老一小”问题，中国这样布局

- 我国“一老一小”领域规划、政策密集出台，养老服务政策体系已经基本建立，托育服务政策体系正在加快健全完善
- “一老一小”服务体系建设围绕保基本、促普惠、市场化展开，重点支持社区居家服务网络、专业化服务机构、服务能力提升等建设内容
- “十四五”时期，要以养老托育领域供给侧结构性改革为主线，推动“一老一小”工作跨越式发展，更好满足人民美好生活需要

家家都有小，人人都会老。

“一老一小”同是“国之大者”，是关系保障和改善民生、促进国家长治久安、增强大国发展韧性的大事。“一老一小”同是民之关切，是坚持“发展为了人民”“发展成果由人民共享”的生动体现。“一老一小”同源于家庭发展，适合发挥政策合力，切实减轻家庭负担。“一老一小”问题解决方案有共通之处，都需要高度重视、一体推进、各担其责、综合施策。

近年来，党中央、国务院准确把握人口发展大势，及时回应民生关切，一体推进、统筹解决“一老一小”问题，相关政策法规体系不断完善，放管服改革深入推进，事业产业协同发展提速，普惠理念成为行业主旋律，银发经济方兴未艾，服务能力显著提升，为有效解决人民群众养老育幼困难、创造美好生活奠定了坚实基础。

### 服务供需缺口较大

我国人口发展已经进入转型期，人口老龄化和少子化，将是我国社会主义现代化建设进程中人口发展的主要矛盾。

老龄化方面，“十四五”时期，我国老年人口年均净增加约1000万人，老龄化率将超过20%，进入中度老龄化阶段。少子化方面，我国生育水平持续走低，生育形势不容乐观。对标新时代人口发展的新形势、新需求，我国“一老一小”服务体系发展空间仍然较大。

从总量上看：服务供给缺口比较明显，2021年末我国养老服务床位813.5万张，而同期我国失能半失能老年人约4000万，加上空巢、留守、高龄老年人等都急需照护，社会化养老需求较大。2020年，我国3岁以下婴幼儿托位255万个，对应的每千人口拥有的婴幼儿托位数为1.82个，远低于经合组织

组织(OECD)国家超过12个的平均水平。全面三孩政策落地实施，进一步释放了多孩家庭对托育服务的迫切需求。

从结构上看：一是居家社区服务供给不足，社区实现养老托育服务设施覆盖的比例非常低，专业服务向居家社区延伸的能力还比较有限，无法充分匹配家门口的养老育幼需求。

二是优质普惠服务供给不足，与养老育幼事业进入普惠型发展

优化生育政策、发展银发经济等方面，都包含其中。可以说，目前我国养老服务政策体系已经基本建立，托育服务政策体系正在加快健全完善。

“一老一小”服务体系建设，围绕保基本、促普惠、市场化展开，持续发挥中央预算内投资的撬动作用，积极引导社会资本投入，重点支持社区居家服务网络、专业化服务机构、服务能力提升等建设内容。

一是夯实养老服务兜底保障。各级政府切实履行在基本养老服务领域的支出责任，重点支持连锁化、标准化的社区居家养老服务网络、公办养老服务机构等设施建设，扩大兜底性养老服务供给。

二是扩大普惠性养老托育服务供给。国家深入实施普惠养老托育专项行动，进一步扩大试点城市和参与主体，着力解决大城市养老一床难求和普惠性托育服务供给不足问题，提供质量有保障、价格可承受、方便可及的养老托育服务。

三是支持社会力量加大投入。国家积极动员更多力量参与服务体系建设，支持党政机关和国有企业事业单位培训疗养机构转型发展养老服务设施，引导金融机构为养老托育服务企业拓宽融资渠道、创新信贷支持方式，引导保险等资金参与建设。

四是推动城市“一老一小”整体发展。以城市为单元编制“一老一小”整体解决方案，通过落实优惠政策，减轻成本负担，实现养老托育服务体系一体规划、一体实施、一体突破，让服务能走进群众生活。

五是营造“比学赶超”的发展环境。国家组织开展积极应对人口老龄化重点联系城市、婴幼儿照护服务示范城市、活力发展城市、银发经济产业园区等试点示范创建，鼓励各地积极探索可复制推广的先进经验。开展积极应对人

### 让养老托育方便可及

2013年以来，我国“一老一小”领域的国家部门规划和政策密集出台。这些聚焦养老托育领域的重要政策，出台级别高，仅中共中央、国务院出台的就有3件，国务院或国办印发的有11件；重要政策涉及范围广，婴幼儿照护、优化养老服务市场环境、解决老年人运用智能技术困难、

优化生育政策、发展银发经济等方面，都包含其中。可以说，目前我国养老服务政策体系已经基本建立，托育服务政策体系正在加快健全完善。

“一老一小”服务体系建设，围绕保基本、促普惠、市场化展开，持续发挥中央预算内投资的撬动作用，积极引导社会资本投入，重点支持社区居家服务网络、专业化服务机构、服务能力提升等建设内容。

一是夯实养老服务兜底保障。各级

人口老龄化综合绩效评估，形成督促地方落实社区养老服务设施配建等工作的“指挥棒”和“风向标”。

### 驰而不息持续推进

“十四五”时期，要以贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略和促进人口长期均衡发展为统领，以养老托育领域供给侧结构性改革为主线，以事业产业协同发展、普惠可及可负担、养老托育一体推进为重点发力方向，加大制度创新、政策供给、财政投入力度，推动“一老一小”工作跨越式发展，更好满足人民美好生活需要。

协同发展，要求织牢社会保障和兜底性养老服务网，建立基本养老服务清单制度，加快补齐农村养老服务短板。也要求进一步健全完善养老服务体系建设，大力发展银发经济和托育相关产业，挖潜人口发展转型带来的经济新动能。

普惠可及，要求政府在养老托育成本分担中承担更多责任，对养老托育行业在资金投入、规划、用地用房、税费减免、金融保障、人才培养培训上予以更大支持，进而推动降低市场服务价格，满足广大中低收入群体的养老托育需求。也要求养老托育服务供给更加注重贴近社区、家庭，大幅提高专业服务的方便可及性。

一体推进，要求各级政府高度重视人口发展形势及其综合影响，提高人口治理能力，统筹谋划好“一老一小”工作，加快形成居家社区机构各司其职、相互协调促进的服务体系，加快建设稳定公平透明、可预期的营商环境，加快打造创新融合、包容开放的发展格局，切实增强“一老一小”产品和服务的供给能力，更好匹配和适应不断增长的养老服务需求。

(综合新华社)

### 俄乌第三轮谈判继续聚焦人道主义走廊问题

## 乌克兰表示愿讨论“非北约”安全模式

俄罗斯与乌克兰双方代表团7日在白俄罗斯境内别洛韦日森林举行了第三轮谈判。双方就保障人道主义走廊问题取得一些成果，但在政治和军事领域进展有限，未达到预期效果。双方商定将继续进行密集磋商。

分析人士指出，双方均表态愿继续接触对话，这有助于缓解目前紧张局势，也为政治解决当前危机带来希望。

### 再议人道主义走廊问题

俄乌第三轮谈判持续约三个小时。继第二轮谈判之后，双方再次就人道主义走廊问题进行讨论，并达成一定共识。

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基在谈判结束后表示说，双方当天就此前商讨的人道主义走廊问题进行了长时间讨论。俄方希望这些走廊从次日开始投入使用，“乌方向我们做出了保证”。

乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克在社交媒体发布消息称，双方在第三轮谈判中就人道主义走廊问题

取得一些积极成果，并将就停火、休战和结束敌对行动等问题继续进行密集磋商。

俄乌本月3日在第二轮谈判中就建立人道主义走廊以及潜在的暂时停止火造成谅解。自5日起，俄乌连续多日宣布为顿巴斯地区城市马里乌波尔和沃尔诺瓦哈的民众开通人道主义走廊，但随后双方相互指责对方破坏停火，阻碍人道主义走廊开通。

俄方谈判代表、国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基7日在谈判结束后表示，马里乌波尔和沃尔诺瓦哈的许多民众期盼自己和家人的生命安全能够得到保护，俄乌当天详细讨论了相关人道主义问题，希望此后旨在撤离民众的举措能够有效实施。

### 关键分歧待解

有分析认为，同前两轮谈判一样，俄乌在本轮谈判中就政治和军事领域等关键议题交换了意见。双方商定未

来将继续进行密集磋商，这表明通过对话解决目前冲突始终是俄乌的重要选择之一。

斯卢茨基称，俄乌接下来将继续谈判，但俄方认为谈判将会是“艰难而持续的”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫7日表示，俄方已告知乌方，若其履行俄方提出的条件，包括乌克兰必须修改宪法并放弃加入“任何集团”、承认克里米亚归属俄罗斯、承认顿涅茨克和卢甘斯克为独立共和国，那么特别军事行动随时可以停止。

乌总统泽连斯基7日表示，如果俄罗斯不放弃其针对乌克兰的计划，将面临更多制裁。乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚6日表示，在领土完整方面，乌克兰不会向俄罗斯妥协。乌克兰愿意讨论“非北约”安全模式，比如乌克兰可以从美国、英国等国获得直接的安全保障，乌方对与更多国家讨论此事持开放态度。

在俄乌持续对话的同时，国际社会

也在积极斡旋。俄总统普京6日分别同以色列总理贝内特和土耳其总统埃尔多安通电话，就俄方开展特别军事行动等情况下交换了意见。

中国国务委员兼外交部长王毅7日在就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问时说，中方认为，在乌克兰问题上，要化解当前危机，必须坚持《联合国宪章》宗旨和原则，尊重和保障各国的主权和领土完整；必须坚持安全不可分割原则，照顾当事方的合理安全关切；必须坚持通过对话谈判，以和平方式解决争端；必须着眼地区长治久安，构建均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。

分析人士指出，俄军近来在战场上总体放缓攻势，在乌克兰多个城市实行“静默模式”并开放人道主义通道，意在减少平民伤亡，并为谈判创造氛围。俄乌经过三轮谈判已表明各自立场诉求，尽管双方在核心议题上分歧依然很大，但仍应坚持通过对话方式解决争端，以早日恢复和平。

(新华社莫斯科3月8日电)

## 不动产权证书作废公告

因权利人祝和省保管不善，将不动产权证书遗失（详见下表），根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

| 序号 | 不动产权证书号        | 权利人 | 权利类型      | 不动产权坐落           | 备注 |
|----|----------------|-----|-----------|------------------|----|
| 1  | 衡房权字第00001772号 | 祝和省 | 国有建设用地使用权 | 衡阳市石鼓区蒸阳路58号407房 | 住宅 |
| 2  | 2012B-07-58593 | 祝和省 | 国有建设用地使用权 | 衡阳市石鼓区蒸阳路58号407房 | 住宅 |

衡阳市自然资源和规划局  
2022年3月8日

## 计划检修停电预告

1.2022年3月17日预计时间8:15—14:00，110kV岳屏变10kV岳邮线#027杆配变、麻家塘支线#005A-1配变（湖南省衡阳市雁峰区苏眼井小区、石油大厦）停电检修（停电原因：检修）。

2.2022年3月18日预计时间8:15—18:00，10kV真联IV线真武#4开闭所10kV真毛线凯特分支箱301断路器后段线路（湖南省衡阳市雁峰

区凯特新材料公司）停电检修（停电原因：检修）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司  
2022年3月9日

防止出现大规模人道主义危机。中方提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议，愿向乌克兰进一步提供人道主义物资援助。我们要一起努力减少危机造成的负面影响。有关制裁对全球金融、能源、交通、供应链稳定都会造成冲击，拖累疫情下负重前行的世界经济，对各方都不利。我们要积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。中方支持法德两国从欧洲自身利益出发，为欧洲持久安全着想，坚持战略自主，推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。中方也乐见欧俄美及北约开展平等对话。

双方还就伊朗核问题交换了意见。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

2021年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人大及其常委会有力监督下，最高人民检察院更加自觉融入国家治理，依法能动履职，刑事、民事、行政、公益诉讼等各项检察工作取得新进展。全国检察机关共办理各类案件363.7万件，同比上升20.9%。最高人民检察院制定司法解释19件，制发指导性案例8批37件、典型案例76批563件。

最高人民法院院长周强在最高人民法院工作报告中指出，2021年，最高人民法院深入贯彻习近平法治思想，忠实履行宪法法律赋予的职责，各项工作取得新进展。最高人民法院受理案件33602件，审结28720件，地方各级人民法院和专门人民法院受理案件3351.6万件，审结、执结3010.4万件，结案标的额8.3亿元。

在报告中，周强从六个方面总结2021年主要工作：一是坚决维护国家安全和社会稳定；二是积极服务经济社会高质量发展；三是始终坚持人民为中心；四是深入推进司法体制改革和智慧法院建设；五是自觉践行全过程人民民主；六是是建设忠诚干净担当的法院铁军。

周强在报告中表示，2022年，人民法院要坚持党对司法工作的绝对领导，坚持以人民为中心，坚持统筹发展和安全，坚持稳中求进工作总基调，筑牢政治忠诚，始终将“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”落实到法院一切工作中；维护安全稳定，服务建设更高水平的平安中国、法治中国；服务大局，精准服务“六稳”、“六保”；保障民生权益，不断满足人民群众对公平正义的更高需求；巩固改革成果，推动改革更加系统集成、协同高效；锻造法院铁军，坚持全面从严治党，深入推进新时代人民法院工作高质量发展。

最高人民检察院检察长张军在最高人民检察院工作报告中指出，最高人民检察院检察长张军在最高人民检察院工作报告中指出，



### 围观“雪容融”

3月8日，北京2022年冬残奥会吉祥物“雪容融”出现在主媒体中心。当日，北京冬残奥会主媒体中心举办集体采访活动，介绍北京2022年冬残奥会吉祥物“雪容融”设计理念，并邀请“雪容融”进行现场互动。

■新华社发

## 声明

唐艳丽（身份证号码：43042219961117\*\*\*\*），我司已于2021年7月16日解除唐艳丽在湖南华盛美达酒店管理有限公司一切职务并解除劳动合同。因近期我司发现此人仍涉嫌假借公司名义骗取客户资金，我司将保留追究其法律责任。特此声明！  
湖南华盛美达酒店管理有限公司

## 不动产权证书作废公告

因权利人祝和省保管不善，将不动产权证书遗失（详见下表），根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

| 序号 | 不动产权证书号        | 权利人 | 权利类型      | 不动产权坐落           | 备注 |
|----|----------------|-----|-----------|------------------|----|
| 1  | 衡房权字第00001772号 | 祝和省 | 国有建设用地使用权 | 衡阳市石鼓区蒸阳路58号407房 | 住宅 |
| 2  | 2012B-07-58593 | 祝和省 | 国有建设用地使用权 | 衡阳市石鼓区蒸阳路58号407房 | 住宅 |

衡阳市自然资源和规划局  
2022年3月8日